
令和８年 第５回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和８年４月２２日（水）開会 午後３時３０分、閉会 午後４時０３分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０５研修室 

３ 出席委員（４名） 

山本智秀教育長、渡邉加寿子委員、藤田順子委員、宮嶋元靖委員 

欠席委員   越村崇委員 

４ 事務局説明員  北山ゆかり教育部長、本多克則教育総務課長、霜明晃学校教育課長、 

西島武夫生涯教育課長 

 事務局書記  北川恵津子教育総務課専門員 

５ 議題及び審議結果 

報告第13号 
令和８年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯 

学習サークル登録について 
承 認 

報告第14号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について 承 認 

議案第16号 教育委員会の委嘱等について 可 決 

その他（１） 令和８年度教育委員会事務局事務分掌について 了 承 

その他（２） 令和８年度河北郡市教育委員会連合会定期総会について 了 承 

その他（３） 令和８年度津幡町学校訪問計画について 了 承 

その他（４） 令和８年度図書館事業計画について 了 承 

その他（５） 令和８年度文化会館「シグナス」自主事業公演について 了 承 

その他（６） 当面する諸行事について  

その他（７） その他  

６ 議事の経過等  以下のとおり 

 山本教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として渡邉委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第13号、報告第14号、議案第16号、その他（１）から（５）について別添資

料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認・可決・了承した。また、５月の

会議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

５月の教育委員会議日程：令和８年５月２５日（月）午後３時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後３時 30分  

山本教育長は、委員定数５名中４名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第５ 

回津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

山本教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、渡邉委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和８年 第４回）＞ 

山本教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

北川書記 （令和８年３月 23日（月）開催の第４回教育委員会議内容を報告する。） 

山本教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

山本教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

４月１日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

４月 11 日、午前に津幡町合併 70 周年記念式典、午後に防災イベントに出席いたし

ました。 

４月 16日、特別支援教育支援員の研修会を福祉教育プラザで開催しました。昨年に

引き続き、金沢教育事務所の池田指導主事をお招きし、「特別支援教育支援員の役割と

心構え」というテーマで講話をいただきました。その後、グループに分かれて、支援

員の方々の情報共有や情報交換を行いました。 

４月 20 日、町史編さん委員会に出席いたしました。52 年ぶりの編さん作業に取り

かかる初の会合となりました。長期 10年に及ぶ事業となります。令和９年度に図説編

を作成し、順次、資料編を刊行する予定となります。町史編さん室はシグナスの２階

に設けております。 

その他、今回、新たに教育長に着任いたしましたので、県の教育長を初め、多くの

方に挨拶に伺いました。 

主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 13号、第 14号＞  

山本教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第 13号 
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 令和８年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学習サークル登録について事

務局よりお願いします。 

西島課長 （資料Ｐ１～５に基づき、令和８年度サークル登録、令和８年度生涯学習センターサ

ークル登録名簿、令和８年度津幡町公民館生涯学習サークル登録名簿について説明す

る。） 

山本教育長 生涯教育課からの報告に関して、ご質問等はございますか。‥‥‥よろしいでしょ

うか。 

全委員 承認 

山本教育長 続きまして、報告第 14号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

西島課長 生涯教育課より津幡町後援等名義使用申請について報告いたします。（資料Ｐ７～12

に基づき、申請２件について承認したことを報告する。） 

山本教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 16号＞ 

山本教育長 続きまして、日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 16号教育委員会の委嘱

等について、事務局よりお願いします。 

西島課長 それでは、生涯教育課より説明させていただきます。  

（資料Ｐ13～25、当日資料に基づき、令和８年度社会教育委員組織、各地区公民館運

営審議会委員名簿、津幡町青少年育成センター運営協議会委員委嘱、令和８年度豊か

な心を育む町民会議組織について説明する。） 

山本教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ 

しいでしょうか。 

全委員  可決 

＜日程第６ その他の議事（１）～（７）＞  

山本教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）令和８年度教育委員会事務局事務分掌に

ついて事務局よりお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ27、28に基づき、令和８年度教育総務課事務分掌について説明する。） 

霜課長 （資料Ｐ29、30に基づき、令和８年度学校教育課事務分掌について説明する。） 

西島課長 （資料Ｐ31～33に基づき、令和８年度生涯教育課事務分掌について説明する。） 

山本教育長  ご質問はございますか。‥‥‥よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

山本教育長 続きまして、（２）令和８年度河北郡市教育委員会連合会定期総会について、事務局 
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 より説明をお願いします。 

本多課長 （当日資料に基づき、令和８年度河北郡市教育委員会連合会定期総会について説明し、

出席者を確認する。） 

山本教育長 ご質問はございますか。‥‥‥よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

山本教育長 続きまして、（３）令和８年度津幡町学校訪問計画について、事務局よりお願いしま

す。 

霜課長 （資料Ｐ34に基づき、令和８年度津幡町学校訪問計画について説明する。） 

山本教育長  では、ご都合のつく日に参加をよろしくお願いいたします。ご質問等はございます 

か。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

山本教育長 続きまして、（４）令和８年度図書館事業計画について、事務局よりお願いします。 

西島課長 （資料Ｐ35～38に基づき、令和８年度図書館事業計画について説明する。） 

山本教育長 ご質問はございますか。‥‥‥よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

山本教育長 続きまして、（５）令和８年度文化会館「シグナス」自主事業公演について事務局よ

りお願いし ます。 

西島課長 （資料Ｐ39 に基づき、文化会館「シグナス」自主事業公演について説明する。） 

山本教育長 続きまして、（６）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長 教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。（資料に基づき、

５月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明する。）次回の教育委員会議を、

５月 25日（月）午後３時 30分から開催したいと思っておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

霜課長 では、引き続き、学校教育課からご説明いたします。  

（資料に基づき、５月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

西島課長 生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、５月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員出席の出席する行事等について確認を行う。） 

山本教育長 ５月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか 

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

山本教育長 それでは（７）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ40～45に基づき、令和８年度教育委員会主要行事年間予定、令和８年度津幡 
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 町土曜学習プログラムについて説明する。） 

霜課長 （資料Ｐ46～48、別冊資料に基づき、令和８年度津幡町中学生海外派遣交流事業の日

程等について、令和７年度津幡町教育センター事業報告書について説明する。） 

西島課長 （当日資料に基づき、津幡町部活動地域展開（平日・休日）モデル事業実施要項（案）

について説明する。） 

山本教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

山本教育長 それでは（７）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から 何

かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 では、以上をもちまして、

令和８年第５回教育委員会議を閉会します。お疲れさまでした。 

〔閉会〕 午後４時 03分 

 


